Lista 7

1.
Cziowiek stojcy na tywach na lodzie wyrzuca w kierunku poziomym kafreemasie
m = 0,5 kg Kamier w czasid = 2sprzebywa drogs = 20 m Obliczy¢ predkos¢
tyzwiarza bezpgérednio po wyrzuceniu kamienia oraz dgqgzebys przez tgwiarza do
chwili zatrzymania si. Masa tgwiarzaM = 60 kg, wspotczynnik tarcia tsew o [6dp =
2107, op6r powietrza pomijamy.

2.
W ciato o masieM = 1 kg lezace na poziomej powierzchni uderza kula o masie 10 g
i grzeznie w nim. Pgdkosé kuli v = 700 m/gjest skierowana poziomo. Obliczgrog
przebyt przez ciato do chwili zatrzymaniassjezeli wspotczynnik tarcia ngdzy ciatem
i powierzchni p = 5102 Ile wydzielito si ciepta podczas zderzenia?

3.
Kula o masiem; porusza si z predkoscig vi. Kule t¢ dopdza druga kula o masia; i
predkosci v, poruszajca se w tym samym kierunku. Zaktadgaj, ze zderzenie jest
doskonale niespeyste, obliczy:
A) Predkos¢ kuli po zderzeniu
B) Energe kul po zderzeniu
C) llos¢ wydzielonego ciepta podczas zderzenia.

4.
Dwie kule o masach; i m, poruszaj sic wzdhuz tej samej prostej w kierunkach
przeciwnych. M¢dzy kulami zachodzi zderzenie niestyste. Wiadomoze energia
kinetyczna jednej kuli jedt = 20 razy wiksza od drugiej. Jaki musi &gpetniony
warunek, aby kule po zderzeniu poruszagwsikierunku kuli, ktéra posiada mniejsz
energe?

5.
Czlowiek znajdujcy sk w tddce przechodzi z dziobu nag¢uNa jak odlegiaé s
przesunie sitodka o dtugéci | = 3 m, jezeli masa cztowiekan = 60 kg a masa t6dkivi
=120 kg Nie uwzgtdniat oporu wody.

6.
Kulka o masiem; poruszajca s¢ poziomo uderza w powierzckrilina o masiem; tak,
ze odskakuje pionowo w gpna wysokéc¢ h. Zaktadagc, ze zderzenie jest doskonale
sprzyste, oblicz pgdkas¢, jaka uzyskat klin w wyniku zderzenia. Nie uwzghiat tarcia
klina o powierzchni poziomy, po ktorej st on przesuwa.



